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第２００６回埼玉県教育委員会定例会議事録  

 

１  日  時  令和７年５月２２日（木）  午前１０時開会  

 午前１０時４５分終了  

 

２  場  所  埼玉県教育局教育委員会室  

３  出席者  日吉教育長、坂東教育長職務代理者、小林委員、首藤委員、櫻井委員、今

井委員、佐藤副教育長、小谷野教育総務部長、田中県立学校部長、吉田市

町村支援部長、案浦参事、塩崎教育総務部副部長、森高校教育指導課長、

三宅高校教育指導課指導主事、太田財務課長、佐藤財務課主幹、佐藤教育

総務部参事兼生涯学習推進課長、荻原保健体育課長  

平野書記長、高久書記、三橋書記、大久保書記、星野書記、宮井書記  

４  会議の主宰者   日吉教育長  

５  会  議  

(1) 前回議事録の承認  

о  全出席委員異議なく本件記載どおり承認  

о  日吉教育長が、小林委員を議事録の署名者に指名した。  

 

 о  会議を公開しないこととする事項について  

 日吉教育長が、第３８号議案から第４０号議案までの審議について、会議を公開

しないこととする動議を提出  

 全出席委員がこの動議に賛成し、当該事項について会議を公開しないことに決定  

 

 о  日程の変更について  

 日吉教育長が、日程を変更し、会議を公開しないこととした事項以外の日程につ

いて先に行うこととする動議を提出  

 全出席委員がこの動議に賛成し、日程を変更することを決定  
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(2) 報告事項  

  ア  令和８年度埼玉県公立高等学校入学者選抜における学力検査問題の出題の基本

方針並びに学力検査の実施教科及び出題範囲について  

   森高校教育指導課長（提出理由、学力検査問題の出題の基本方針、学力検査の実施

教科及び出題範囲、その他について説明）  

   首藤委員  学校選択問題に関してですが、ほかの受検科目と異なり、割と高度な問

題が出題されると理解しております。こちらも学習指導要領に決められた範囲の

中から問題が出題され、学校教育をきちんと受けていれば回答できる問題である

と理解してよろしいでしょうか。  

   森高校教育指導課長  御指摘いただきましたとおり、学校選択問題は一部応用的な

部分を含みますが、学習指導要領に基づいて、その中から出題しているものでご

ざいます。  

   櫻井委員  今の質問に関連しますが、元々、学力検査問題がある中で、学校によっ

て選択問題を出題することについて、学校ではどのような狙いがあるのでしょう

か。学校選択問題について、なぜ学校によって出題するところとしないところが

あるのか趣旨を教えてください。  

   森高校教育指導課長  学校選択問題は、一般の学力検査問題のほかに、もう一つの

パターンとして応用的な問題を含むものを県教育委員会で作成しております。こ

ちらの方は、各学校の判断で学校選択問題として選んでおりますが、選んでいる

理由といたしましては、通常の学力検査問題では、ほとんど点差がつかずにケア

レスミスだけで差がついてしまうようなことから、応用問題があった方が、点数

に差がつくことによって生徒の学力を適正に評価しやすいと考えている学校が

選んでおります。  

   櫻井委員  要するに、それぞれの選択問題の中身で、生徒の本当の理解度を測りや

すいため、学校ごとに選んでいるという認識でよろしいでしょうか。  

   森高校教育指導課長  おっしゃるとおりです。  

 

  イ  令和９年度埼玉県公立高等学校入学者選抜の日程について  
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   森高校教育指導課長（提出理由、令和９年度埼玉県公立高等学校入学者選抜の日程

について説明）  

   小林委員  いよいよ全ての学校で面接が始まる試験ということで、中学校２年生以

下のお子様を育てている御家庭は、非常に関心が高いことだと思います。先ほど、

日程は速やかに発表するということでしたが、その中身は何なのかと保護者の方

たちは思うはずです。昨年度発表した内容から、検討や調整が進んでいると思い

ますが、そこまでの間で恐らく何も情報が出ていないと思います。その段階で日

程が出た場合、準備をしたいがどうしたらいいのだろう、中身はどうなのだろう

と、恐らく保護者の方は非常に情報を欲しがると思いますし、気にされると思い

ます。もし内容が決まっていないにしても、いつ頃詳細が明らかになるのかとい

うことまでは伝えていただけると、保護者の方は非常に安心して生活できると思

います。その辺り、可能な限り中学校２年生以下の御家庭が安心して生活できる

ような形で情報提供をお願いしたいと思います。  

   森高校教育指導課長  今後、夏以降に順次、新しい入試の在り方について発表させ

ていただく予定でございます。  

   日吉教育長  なるべく速やかに検討し、発表します。  

   櫻井委員  以前、説明を受けたかもしれませんが、令和９年３月１日に実施予定の

特色検査は、例えば美術系の実技検査やそれ以外にも様々な学科の実技検査があ

ると思いますが、従来、一部の学校で行われていた検査を総括して特色検査とい

う名前にしたということでよろしいでしょうか。  

   森高校教育指導課長  特色検査につきましては、一つには委員のおっしゃるように、

現在行われている、例えば芸術科、美術科や音楽科の実技検査や、体育科のある

学校での実技検査も含まれます。なお、今後、場合によっては普通科等で作文を

実施するなど、学校が考える上での特色検査を実施する余地も残っております。 

   櫻井委員  先ほど、小林委員から質問がありましたけれども、見慣れない方には、

特色検査と言われても、それは一体何なのかとなると思いますので、その辺りに

ついても、夏頃に発表される予定ということでよろしいでしょうか。  

   三宅高校教育指導課指導主事  既に昨年１２月にリーフレットを作成し、その中で
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特色検査とはこのような検査ということを、大まかにではありますが出させてい

ただいております。詳細につきましては、夏以降、順次出していきたいと考えて

おります。  

   日吉教育長  各学校の様子などはこれからお伝えするということでしょうか。  

   三宅高校教育指導課指導主事  そのとおりです。  

   日吉教育長  いずれにしても、中学校２年生や保護者の方になるべく不安を抱かせ

ないように、お示しできる情報は早めに出してください。  

   森高校教育指導課長  かしこまりました。  

   日吉教育長  この日程の中で、今回、全ての学校において面接が行われます。追検

査があり、入学許可候補者の発表がありますが、新たに学力検査から発表までの

期間に、面接や特色検査が入ります。その辺り、学校側にとっての事務の負担に

対してや円滑に発表するまでの取組などは、日程上、十分余裕を持って設定して

いるということでよろしいでしょうか。  

   森高校教育指導課長  ただいまお話いただきましたとおり、面接の導入に当たりま

しては、採点日が１日減少するということになります。このため、引き続きミス

の防止、採点の効率化を図りながら、選抜業務が適正に行えるよう、入試業務の

改善について検討を重ねているところでございます。今後、更なる変更があった

場合には、またお知らせをさせていただきます。  

 

(3) 次回委員会の開催予定について  

６月５日（木）午前１０時  

 

＜非公開会議結果＞  

 議事  

  第３８号議案  県議会令和７年６月定例会提出予定案件について       上程  

  知事が作成した県議会令和７年６月定例会提出予定案件について、地方教育行政の

組織及び運営に関する法律第２９条の規定に基づき意見を述べました。  

  第３９号議案  県議会令和７年６月定例会提出予定案件について       上程  
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  知事が作成した県議会令和７年６月定例会提出予定案件について、地方教育行政の

組織及び運営に関する法律第２９条の規定に基づき意見を述べました。  

  第４０号議案  県議会令和７年６月定例会提出予定案件について       上程  

知事が作成した県議会令和７年６月定例会提出予定案件について、地方教育行政の

組織及び運営に関する法律第２９条の規定に基づき意見を述べました。  

 


